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Systèmes à un degré de liberté 

 Oscillations libres  

 

 

• Période T :                  𝑻 =
𝟏

𝒇
               ,                  en fonction de ω :     𝑻 =

2π

𝝎
 

• Pulsation (rad/s) :               𝝎 = 2πf 

• Force de rappel d’un ressort :               F = -kx 

•  Pendule élastique :     𝒙̈ + 𝝎𝟎
𝟐 𝒙 = 0   ➔   𝒙(𝒕) = 𝑨𝒄𝒐𝒔(𝝎𝟎𝒕 + 𝝋)      

avec       𝝎0 =  √
𝒌

𝒎
  ( pulsation propre)  

et            𝑻 = 𝟐π√
𝒎

𝒌
 

• Pendule simple :          𝜽̈+𝝎𝟎
𝟐 𝜽 = 0       ➔   𝒙(𝒕) = 𝑨𝒄𝒐𝒔(𝝎𝟎𝒕 + 𝝋)      

avec       𝝎0 =  √
𝒈

𝒍
    ( pulsation propre)  

et            𝑻 = 𝟐π√
𝒍

𝒈
 

• L’équation Lagrangienne du mouvement :      L = Ec – Ep 

▪ Pour un système conservatif en mouvement unidimensionnel x : 

𝑑

𝑑𝑡

𝜕𝐿

𝜕𝑥̇
 - 

𝜕𝐿

𝜕𝑥
 = 0 

▪ Pour un système conservatif en mouvement rotationnel 𝜽 : 

𝑑

𝑑𝑡

𝜕𝐿

𝜕𝜽̇
 - 
𝜕𝐿

𝜕𝜽
 = 0 

• Ressort équivalent : 

▪ En série :                    
𝟏

𝒌𝒆
=  

𝟏

𝒌𝟏
 + 

𝟏

𝒌𝟐
 + … + 

𝟏

𝒌𝒏
 

▪ En parallèle :              ke= k1 + k2 + …+ kn 

 


